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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA 

NO DIA 4 DE JANEIRO DE 2016, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE 

LAMEGO 

 

PRESENÇAS   

Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes, e os senhores Vereadores 

Manuel António Rebelo Ferreira, José Correia da Silva, Armínio José Teixeira Mendes, 

Andrea Sofia Monteiro Santiago, Jorge Guedes Osório Augusto e Isolina Augusta 

Rodrigues Guerra. 

 

AUSÊNCIAS  

Não se verificou nenhuma ausência. 

 

SECRETARIOU  

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto 

Lopes. 

 

ABERTURA (COD 02)   

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou aberta a reunião às nove horas e 

trinta minutos e deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando a 

palavra aos senhores Vereadores.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

TURISMO (COD. 63) 

Tomou a palavra o senhor Vereador Armínio Jose Teixeira Mendes para recordar as 

palavras proferidas pelo senhor Presidente da Câmara, em relação à Loja Interativa do 

Turismo que disse que só iria ser inaugurada por altura da primavera, que só nessa altura 

se justificaria a sua abertura.  

Disse que esta afirmação do senhor Presidente deixa-o perplexo e discorda dessa 

atitude, invocando o avultado investimento com a construção daquele equipamento.  

De seguida, reportou-se também à obra do Centro de Estágios de Lamego, 

questionando, porque razão ainda não está em funcionamento. 
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O senhor Presidente da Câmara respondeu que a Loja do Turismo foi construída para 

ser utilizada nos próximos vinte ou trinta anos, pois não irá ser construído outro 

equipamento como aquele, durante esse tempo. Afirmou que irá ser aberta a seu tempo, 

pois nesta altura do ano, os turistas são poucos. 

Quanto ao Centro de Estágios, está a ser repensada e reorganizada toda a gestão da 

área do desporto. Existe ainda um problema na rede de gás existente, em que foi 

detetada uma fuga de gás, aquando da inspeção. A seu tempo e quando tudo estiver 

organizado o mesmo será inaugurado. 

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes expressou a sua estranheza por se 

ter feito primeiro um investimento e só agora “está a ser repensada e reorganizada toda a 

gestão da área do desporto”. Normalmente, quando se fazem avultados investimentos 

como este, primeiro identificam-se as necessidades, de seguida define-se como as 

operacionalizar e por último efetuam-se os investimentos e as obras necessárias. Neste 

projeto, que poderá ficar como um caso para estudo futuro, procedeu-se ao contrário. 

 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA (COD. 01) 

O senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira questionou o senhor Presidente da 

Câmara quando iriam fazer a apreciação e análise relativas às alterações das tarifas de 

água. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que, caso os senhores Vereadores 

pretendessem, poderia ser feita essa apreciação no final da reunião, com a presença do 

Chefe da DFP, Dr. Nelson Martins e do Coordenador da DASU, Sr. Abílio Marques, o que 

foi aceite. 

 

ELETRICIDADE (COD. 21) 

O senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira questionou o senhor Presidente da 

Câmara, sobre qual o ponto de situação em que se encontra o assunto referente à 

ligação da iluminação pública no Nó da A24. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que falou pessoalmente com a Operscut e 

com o Presidente do Instituto da Mobilidade e dos Transportes, o qual ficou de enviar 

uma minuta de protocolo que permitisse a ligação da iluminação do Nó da A24. No 

entanto, esse documento ainda não chegou, embora já tenham sido feitas insistências. 

Foi solicitada, ainda, uma reunião com o senhor Secretário de Estado, para a discussão 

deste assunto, o que ainda se aguarda. Também já abordou este assunto, conjuntamente 

com o senhor Presidente da Câmara de Vila Real, com o senhor ministro das 

infraestruturas. 
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De seguida, o senhor Presidente da Câmara informou o Executivo que tinha ordenado 

aos serviços técnicos a abertura das valas, a passagem dos cabos e a ligação das 

luminárias da rotunda da A24 à rede de iluminação pública, resolvendo-se, assim, o 

problema da rotunda, mas não se resolve o problema do nó, bem como do de Bigorne e 

do de Valdigem, que continuam sem iluminação. 

Este é um ato de justa indignação, que na última reunião da CIMDOURO foi falado e 

todos os municípios concordaram e acham que todos deviam fazer o mesmo. 

Porém, os outros Municípios irão aguardar a resolução do problema, mas no caso do Nó 

de Lamego é um caso diferente, tratando-se de uma entrada da cidade, entrada de um 

Hospital, da Escola Rural e do acesso a freguesias rurais, não se podia continuar com 

aquela escuridão. Para já continua assim, quando for recebido o protocolo logo se verá. 

 

ASSOCIAÇÕES (COD. 08) 

O senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto solicitou ao senhor Presidente da 

Câmara qual o ponto da situação atual sobre a empresa Lameurbe, bem como do 

parecer jurídico que foi solicitado ao advogado Dr. Carreira. 

Referiu que, com alteração à Lei n.º 50/2012, por questões de responsabilidade, a 

Câmara deve acompanhar e estar a par da situação de todas as empresas participadas. 

Pelo que referiu que o relatório de contas da empresa Lameurbe deve vir, para 

conhecimento, deste Executivo, bem como de todas as restantes empresas participadas. 

O senhor Presidente da Câmara disse que será solicitado o relatório de contas à 

empresa Lameurbe e virá para conhecimento do Executivo, numa próxima reunião.  

Quanto às restantes empresas, referiu que sempre que for às Assembleias Gerais, trará 

para conhecimento, os documentos que lhe sejam facultados. 

 

ASSOCIAÇÕES CULTURAIS (COD. 08) 

O senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto deixou uma nota de apreço e de 

elogio à Banda Filarmónica de Magueija, pelo excelente concerto que realizou no 

passado sábado à noite, no Teatro Ribeiro Conceição. Trata-se de um exemplo notável 

da aplicação do apoio financeiro que a Câmara lhe atribui, merecendo uma diferenciação 

em relação a outras associações. 

Afirmou que, ora avante, não votará favoravelmente a atribuição de subsídios a 

associações culturais ou desportivas que não se veja os seus resultados. 

O senhor Presidente da Câmara disse que foi de facto um bom concerto. A Banda de 

Magueija está a fazer um bom trabalho e o apoio desta Câmara é merecido.  
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Tomou a palavra a senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra para se 

associar às palavras proferidas pelo senhor Vereador Jorge Guedes Osório Augusto, no 

que concerne ao voto de elogio à Banda Filarmónica de Magueija, lembrando que foi, de 

facto, um concerto excelente, devendo-se tal facto também à participação da artista 

Gabriela Pina e da Escola Arte Dance de Lamego, o que fez com que abrilhantasse ainda 

mais o espetáculo daquela noite. Referiu que é de facto um financiamento mais que 

justificado. 

De seguida, a senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra solicitou ao 

senhor Presidente da Câmara, uma listagem com a designação das associações culturais 

e desportivas que foram apoiadas pela Câmara, no ano de 2015, bem como a 

discriminação de valores e data de recebimento, referindo-se concretamente a verbas 

atribuídas fora do âmbito geral, ou seja, apoios que são concedidos às associações e que 

não vieram à reunião de câmara, como por exemplo apoios logísticos. 

O senhor Presidente da Câmara disse que a listagem solicitada já é do conhecimento da 

senhora Vereadora, pois foi deliberado em sede do Executivo. Quanto aos apoios 

solicitados pelas diversas associações, como por exemplo almoços, transportes entre 

outros, são definidos pontualmente, decorrendo de circunstâncias pontuais, no entanto, 

trata-se de uma logística que não é possível contabilizar. 

Tomou a palavra o senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes para dizer que 

entende a posição da senhora Vereadora Isolina Augusta Rodrigues Guerra, de querer 

premiar as associações que fazem um trabalho de mérito e útil para a sociedade 

lamecense e evitar que se atribuam subsídios a organismos cujos resultados não se 

conseguem identificar ou valorizar. Nessa perspetiva, considera, também, que deveria 

ser apresentada essa listagem para se saber, com exatidão, o valor dos subsídios 

atribuídos. 

Por último, identificou a Banda Filarmónica de Magueija como um exemplo das 

associações merecedoras do nosso reconhecimento público, pelo que se encontra 

disponível, se assim for proposto, para reforçar o apoio financeiro que lhe é atribuído pela 

Câmara. 

 

ASSOCIAÇÕES (COD. 08) 

O senhor Vereador Armínio José Teixeira Mendes lembrou o senhor Presidente da 

Câmara de que, aquando da apreciação das contas consolidadas do Município, ficou de 

obter um parecer jurídico sobre quais eram as empresas que entravam para a 

contabilização das contas consolidadas, considerando, portanto, esse parecer jurídico 

importante para a tomada de posições dos Vereadores. 
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O senhor Presidente da Câmara disse que iria obter esse parecer e que trará ao 

Executivo para conhecimento. 

 

CÂMARA (COD. 14) 

O senhor Presidente da Câmara Municipal deu conhecimento ao Executivo, do teor do 

ofício n.º 150, datado de 15 de dezembro de 2015, emanada do Instituto Nacional de 

Estatística, através do qual enviam um conjunto de informação estatística sobre o 

Município de Lamego. 

Deliberado: O Executivo tomou conhecimento. 

 

CÂMARA (COD. 14) 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao executivo do teor do ofício n.º 44, 

datado de 7 de dezembro de 2015, proveniente da Comunidade Intermunicipal Viseu Dão 

Lafões, que vem acompanhado de uma moção pela instalação das juntas médicas da 

ADSE, no Distrito de Viseu. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

ORDEM DO DIA 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 28 DE DEZEMBRO 

DE 2015 (COD. 03) 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, 

realizada no dia 28 de dezembro de 2015, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, 

em virtude de o texto ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu 

conteúdo ter sido aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

02-ASSUNTO: PEDIDO DE PARECER RELATIVAMENTE À CRIAÇÃO DO CURSO 

TÉCNICO SUPERIOR PROFISSIONAL EM PRODUÇÃO NAS ARTES DO 

ESPETÁCULO E MINUTA DE PROTOCOLO (COD 20) 

Presente à reunião o ofício, datado de 14 de dezembro de 2015, oriundo da Escola 

Superior de Educação de Viseu, em que é solicitado parecer relativamente à criação do 

curso técnico superior profissional em produção nas artes do espetáculo, um novo tipo de 

formação superior recentemente criado pelo Ministério da Educação e Ciência. 
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Por outro lado, o curso contempla a realização de um estágio em contexto de trabalho, 

sendo necessário firmar um protocolo a celebrar entre o Instituto Politécnico de Viseu e 

as respetivas entidades. 

Assim, dada a importância do Município de Lamego na região, solicitam a emissão do 

parecer, bem como a disponibilidade e colaboração para acolhimento de alunos no 

âmbito do estágio, que decorrerá durante 15 semanas, a tempo inteiro. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável à 

criação do curso técnico superior profissional em produção nas artes do espetáculo, bem 

como aprovar a minuta do protocolo. 

 

03-ASSUNTO: 20ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA E AO PAM DO 

ORÇAMENTO 2015 (COD 43)  

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 2/43/16 do senhor Presidente da 

Câmara Municipal, referindo que a execução das grandes opções do plano e orçamento 

para 2015, à semelhança do que tem sido na execução de orçamentos anteriores, sofre 

várias alterações para fazer face às necessidades e planeamento de despesa de 

funcionamento e atividades, bem como outras não previstas aquando elaboração do 

documento. 

No excecionado no ponto 8.3.1.3. e no ponto 8.3.1.5. do POCAL, estão referenciadas as 

contrapartidas que servem de base às alterações orçamentais. Trata-se aqui, por regra, 

de transferências de dotação entre diferentes rubricas orçamentais sem implicar o 

aumento do montante total do orçamento de despesa. 

São da competência do executivo municipal e não existe qualquer limitação quanto ao 

número anual de alterações orçamentais que podem ser efetuadas. As alterações 

orçamentais não afetam o equilíbrio global porque se traduzem em aumentos de 

dotações de despesa ou receita em algumas rubricas com contrapartida de diminuições 

ou de anulações de dotações noutras rubricas. 

Assim é, proposta a 20ª alteração ao orçamento da despesa e PAM, justificada a 

necessidade da seguinte despesa: 

1- Reforço dos encargos de cobrança e impostos; 

Assim, propõe à Câmara Municipal que seja ratificado o seu despacho, datado de 23 de 

dezembro de 2015, através do qual aprovou a vigésima alteração ao orçamento que 

importa de reforços e anulações no montante de 13.100,00€, nos termos da alínea d), do 

nº 1º, artigo 33º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 
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04-ASSUNTO: LICENÇA PARA REALIZAÇÃO DA FEIRA DE NATAL EM VALDIGEM - 

RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD 51) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 3/51/16 do senhor Vice-Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 23 de 

dezembro de 2015, no qual autorizou o licenciamento para a realização da Feira de 

Natal, que ocorreu nos dias 26 e 27 de dezembro de 2015, em Valdigem. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

05-ASSUNTO: PEDIDO DE CORTE DE TRÂNSITO PARA REALIZAÇÃO DA FEIRA DE 

NATAL EM VALDIGEM - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO (COD 62) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 3/62/16 do senhor Vice-Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho, datado de 23 de 

dezembro de 2015, no qual indeferiu o pedido de corte de trânsito, conforme proposto 

pelos serviços técnicos, para a realização da Feira de Natal, em Valdigem. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

06-ASSUNTO: MINUTA (COD 03)  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

07-ASSUNTO: TERMO (COD 60) 

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião às doze horas e 

quinze minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica 

Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária  


